Уникальную операцию провели 18 сентября в краевом онкодиспансере. Врачи вырезали у пациента опухоль языка и полностью восстановили орган. Специально для проведения операции в Краснодар прилетел ведущий хирург-онколог России Игорь Решетов.

«За два года в краевом онкодиспансере сделано 50 операций по удалению опухоли языка, но такая проходит впервые. Для пересадки используется участок кожи с шеи пациента с огромным количеством сосудов и нервных окончаний. Задача хирургов — сделать так, чтобы они полноценно работали на новом месте. И тогда человек сможет вновь нормально есть, пить и говорить», — передает корреспондент «Кубань 24» Кристина Соколова.

Мужчине на операционном столе — 57 лет. Опухоль обнаружилась случайно, при визите к стоматологу. Если бы дантист оказался менее внимательным, то рак так и остался бы незамеченным. Вместе со злокачественными клетками вырезается и часть языка. Для восстановления берется кожа самого пациента.

«Смысл в том, что его собственная ткань у него очень хорошо приживется. Нет никаких проблем и препятствий. Она перемещается на сосудистых ножках, то есть там, внутри, проходят сосуды-ножки, которые будут питать его, есть гарантия того, что он будет полноценным. И приживается очень быстро», — рассказывает завотделением опухолей головы и шеи Клинического онкологического диспансера № 1 Александр Гащенко.

Утром 18 сентября именно этот пациент был выбран из десятка других для проведения показательной операции, которую увидели врачи со всей Кубани. Провел ее ведущий хирург-онколог России Игорь Решетов. Рассказывает: раньше пациентам просто закрывали кожей дыру, которая оставалась в языке после удаления опухоли. Сейчас есть огромные шансы, что со временем рецепторы языка восстановятся. И пациент сможет чувствовать, по крайней мере, температуру.

«В чем уникальность нашего организма, вообще микрохирургической трансплантации, в

том, что ткани переучиваются новым функциям в том месте, куда они были помещены. Ребро, посаженное в позицию фаланги, через некоторое время приобретает очертания и меняет структуру из губчатой кости в трубчатую», — объясняет член-корреспондент РАН, профессор Игорь Решетов.

Эта уникальная операция подвела итоги краевой недели ранней диагностики опухолей головы и шеи. В этом году бесплатно обследование на Кубани прошли более 4 тыс. человек. Это почти в два раза больше, чем в прошлом. Благодаря акции за пять дней найдено 200 предраковых заболеваний и почти 100 — раковых. Врачи не устают напоминать: если болезнь запущена, то вылечить ее невозможно.

«Если заболевание выявляется на первой-второй стадии, человека можно вылечить полностью, проведя полноценное комплексное лечение, которое включает в себя хирургическую операцию, химиотерапию и лучевую терапию», — говорит главный врач Клинического онкологического диспансера № 1 Маргарита Казанцева.

Спустя два с половиной часа операция окончена. Опухоль оказалась больше, чем рассчитывали врачи, пришлось удалить половину языка. Но врачи надеются: их пациент уже через неделю начнет говорить.

Источник: kuban.24.tv